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1) Due cariche q; e q» si trovano sull’asse x rispettivamente a distanza b sul semiasse
positivo e a distanza 2b sul semiasse negativo. Il campo elettrico nell’origine del sistema di
riferimento é:

a) k/b%*(q1 - q2)
b) k/b(q: + q2)

c) k/b*(qi/4 + q2)
d) k/b%(q2/4 - q1)
e)0

2) Cariche di segno opposto sono distribuite su due lamine conduttrici e parallele e costi-
tuiscono un condensatore di capacita C = 1 nF. Le due lamine sono separate da una distanza
di 10 cm. Nell’ipotesi che la costante dielettrica sia uguale a 10~'' C2 N~'m~2, quanto &
grande la superficie occupata da ciascuna lamina?

a) 0.1 m?
b) 1 m?

¢) 10 m?
d) 100 m?
e) 102 m?



3) La resistenza di un materiale conduttore é:
a) Inversamente proporzionale alla resistivita
b) Inversamente proporzionale alla lunghezza del conduttore
¢) Direttamente proporzionale alla lunghezza del conduttore
d) Direttamente proporzionale alla sezione del conduttore
e) Nessuna delle risposte precedenti

4) Una spira di raggio 0.1 m & immersa in un campo magnetico uniforme perpendicolare
al piano della spira. Se 'intensita del campo magnetico aumenta da 0 a 2 T in 0.01 s, il valore
della forza elettromotrice indotta sara:

ayrV

b) 27V

c) 107 V

d) 207 V

e) non si puo calcolare

5) La diffusione dei raggi X per effetto Compton ci suggerisce:
a) Il carattere corpuscolare del fotone
b) La teoria dell’elettromagnetismo
¢) Lemissione dei raggi X
d) La creazione di coppie elettrone-positrone
e) Nessuna delle risposte precedenti

6) Cosa si intende per Efficacia Biologica Relativa:
a) Lenergia ceduta da una rad. ionizz. all’unita di massa di un tessuto biologico
b) Il livello di esposizione relativo all’acqua
¢) Il rapporto tra il livello di ionizz. prodotta dalla radiazione e la dose assorbita
d) Il rapporto tra la dose assorbita ed il livello di ionizz. prodotta dalla radiazione
e) Nessuna delle risposte precedenti



